Nazwisko imig klasa /data

Temperatura jest miara:
a) Sredniej energii kinetycznej czastek
b) Energii potencjalnej wigzan miedzyczgsteczkowych
c) Pracy wykonanej przez ciato
d) llosci czastek wchodzacych w sktad ciata

2 Temperatura 20°Cto: a) 10K b) 20K c) 253K d) 293K
3 Energia wewnetrzna wody w jeziorze jest w pordwnaniu do energii wewnetrznej wody w szklance:
a) wieksza, bo w jeziorze jest o wiele wiecej czgsteczek
b) mniejsza, bo dzieli sie na wiekszg liczbe czasteczek
c) wieksza, bo woda w jeziorze ma wiekszg gestosc
d) wieksza lub mniejsza w zaleznosci od temperatury wody
4 Do 2 kg wody o temperaturze 20 °C wlano 2 kg wody o temperaturze 40°C. Po wymieszaniu temperatura
koncowa wody wynosita: a) 30K ,b)40°C ¢)30°C d) 60K.
5 Po wrzuceniu metalowej kulki o temperaturze 10°C do wody o temperaturze 80°C:
a) energia wewnetrzna kulki zmaleje, a wody wzrosnie
b) energia wewnetrzna kulki wzrosnie, a wody zmaleje
c) energia wewnetrzna kulki i wody wzrosng
d) energia wewnetrzna kulki wzros$nie, a wody sie nie zmieni
6 Nad gazem wykonano prace 10 J i dostarczono mu réwnoczesnie 20 J ciepta. Energia wewnetrzna gazu:
a) wzrostao1l0J b)wzrostao30J) c)zmalatao20) d)zmalatao30)
7 Po ogrzaniu metalowego preta, jego dtugosc:
a) wzrosnie b) zmaleje ) nie zmieni sie
d) wzrosnie lub zmaleje w zaleznosci od jego dtugosci poczgtkowej
8 Gdy wgnieciong piteczke pingpongowa wrzucimy do gorgcej wody, to:
a) zgniecie cie jeszcze bardziej
b) powietrze wewnatrz piteczki rozszerzy sie i przywréci jej kulisty ksztatt
c) piteczka wybuchnie
d) piteczka rozpadnie sie na dwie czesci
9 Zjawisko rozszerzalnosci temperaturowej ciat statych wykorzystuje sie w budowie:
a) termometru lekarskiego b) bimetalu c) instrumentéw muzycznych
10 Ciepto wiasciwe substanc;ji jest rowne:
a) ilosci energii, jaka trzeba dostarczy¢, aby zwiekszy¢ temperature 1kg danej substancji o 1K
b) ilosci energii, jaka trzeba dostarczy¢, aby zwiekszy¢ temperature 1kg danej substancji o 10K
c) ilosci energii, jaka trzeba dostarczy¢, aby zwiekszy¢ temperature 10kg danej substancji o 1°C
d) ilosci energii, jaka trzeba dostarczy¢ do ciata statego, zeby go zamieni¢ w ciecz
11 ; )
Ciecz Cieplo wlascrwe | e ‘
Kwas octowy 2050
Olej lniany 1840
Olej parafinowy 2200
Woda 4180
Do czterech jednakowych naczyn wlano po 200 gramoéw: kwasu octowego, oleju Inianego, oleju parafinowego i
wody (do kazdego naczynia inng ciecz). Temperatura poczatkowa kazdej cieczy wynosita 20°C. Do wszystkich
naczyn dostarczono takg samg ilos¢ energii. Najbardziej wzrosta temperatura
A. kwasu octowego. B. oleju Inianego.  C. oleju parafinowego. D. wody.
12 llos¢ ciepta potrzebna na ogrzanie substancji nie zalezy od:
a) masy substancji b) przyrostu temperatury, jaki chcemy uzyska¢ c)rodzaju ogrzewanej substancji
d)sposobu dostarczania ciepta
13 Podczas skraplania, para wodna:

a) gwattownie zwieksza swojg temperature b) gwattownie zwieksza swojg objetos¢
c) pobiera bardzo duzo energii d) oddaje bardzo duzo energii




14 1 litr wody (cw=4200 J/(kg-K)) o temperaturze 20°C doprowadzimy do wrzenia, przy pomocy palnika o mocy
4kW, w ciagu:

Obliczenia:

Odpowiedz:

15

Mieszanine ztozong z 1kg lodu i 2kg wody ogrzano przez przepuszczenie pary wodnej o temperaturze 100 °C.
Temperatura konicowa wody wynosi 10 °C. lle pary wodnej przepuszczono przez mieszaning. (ciepto parowania
wody 2258000 J/kg ciepto topnienia 333000J/kg, ciepto wtasciwe wody 4200J/kgK)
Narysu poglagdowy wykres zaleznos$ci temperatury od czasu. Zaznacz na nim, ktére ciato oddaje i ktdre pobiera
ciepto. Sformutuj zasade zachowania energii.

Wykres: A

OBLICZENIA:
Zad 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13
Odp:




